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1.    (B)  2.  (C)   3.  (A)   4.  (A)(C)(D)
 

5.  (A)(B)(C)   

6.  (C)(D) 7.
 
	ଵଶ√ଶଽ

ଶଽ
   8.  60    9.  8    10. 	଼

ଷ
   

ݔ	.11 ൅ ݕ ൅ ݖ7√ ൌ √7 12.	ହ
଺
   13. 1 14. 4   

一、單一選擇題（共 3 題，每題 4 分） 

    1.空間坐標中，有一頂點先從	ሺ12	, 11	, 22ሻ朝向ሺ10	, 10	, 20ሻ的方向，以每秒 5 單
位的速度前進，則此質點經過多少秒後到達 xy 平面？	 

(A)6 秒 (B)6.6 秒 (C)2 秒 (D)2.2 秒 (E)4.5 秒。 

 設ܣሺ12	, 11	, 22ሻ、ܤሺ10	, 10	, 20ሻ、ܤܣሬሬሬሬሬറሺെ2	, െ1	, െ2ሻ
 

ശሬሬሬԦ參數式൝ܤܣ
ݔ ൌ 12 െ ݐ2
ݕ ൌ 11 െ ݐ
ݖ ൌ 22 െ ݐ2

ݐ， ∈ ܴ 

ݖ ൌ 0代入得22 െ ݐ2 ൌ 0  	ݐ ൌ 11，故直線交 xy 平面於點ܳሺെ10	, 0	, 0ሻ

  തതതതܳܣ  ൌ √22ଶ ൅ 11ଶ ൅ 22ଶ	 ൌ ඥ11ଶሺ4 ൅ 1 ൅ 4ሻ ൌ √11ଶ ൈ 9 ൌ ݐ，33 ൌ ଷଷ
ହ
ൌ 6.6秒，故選(B) 

    2.在坐標平面上給定兩點ܣሺ1	, 3ሻ與ܤሺ5	, 6ሻ。考慮坐標平面上的點集合 

ܵ ൌ ቄܲ|∆ܲܤܣ面積 10 且周長為 15ቅ，則下列何者正確？ 

(A)S 為空集合    (B)S 恰含 2 個點    (C)S 恰含 4 個點  

(D)S 為兩線段的聯集 (E)S 為兩直線之聯集。 

  തതതതܤܣ∵ ൌ ඥ42 ൅ 32 ൌ 5，以ܲܣതതതത ൅ തതതതܤܲ ൌ 10作一橢圓 

തതതതܣ面積最大時ܲܤܣܲ∆ ൌ തതതതܤܲ ൌ 5為正三角形 

面積ൌ √3
ସ
ൈ 5ଶ ≒ ଵ.଻ଷଶൈଶହ

ସ
ൌ 10.825 ൐ 10 

∴面積要縮小些，得 S 為四個點，故選(C) 

    3.已知ܣሺെ1	, െ2	, 3ሻ、ܤሺ2	, െ1	, 4ሻ、ܥሺ3	, 6	, 9ሻ為空間三點，則∆ܥܤܣ面積最接近
下列哪一個整數？ 

(A)12 (B)13 (C)14 (D)24 (E)25。 

  ሬሬሬሬሬറܤܣ ൌ ሺ3	, 1	, 1ሻ，ܥܣሬሬሬሬሬറ ൌ ሺ4	, 8	, 6ሻ，	 റ݊ ൌ ሬሬሬሬሬറܤܣ ൈ ሬሬሬሬሬറܥܣ ൌ ሺെ2	, െ14	, 20ሻ 

| റ݊| ൌ √4 ൅ 196 ൅ 400 ൌ √600 ൌ 面積ܥܤܣ∆∴ 6√10 ൌ ଵ
ଶ
ൈ 10√6 ൌ 5√6 

12ଶ ൌ 144，ሺ12.5ሻଶ ൌ 156.25  12ଶ ൏ 150 ൏ 12.5ଶ 

 12 ൏ 5√6 ൏ 12.5，故5√6較接近 12，故選(A) 

二、多重選擇題（共 3 題，每題 8 分） 

    4.已知空間直線ܮ： ௫ାଷ
ଶ
ൌ ௬ିହ

ଶ
ൌ ௭

ିଵ
和下列哪些選項的方程式圖形重合？ 

(A)	௫ାଷ
ସ
ൌ ௬ିହ

ିସ
ൌ ௭

ିଶ
 (B)	௫ିଷ

ିଶ
ൌ ௬ାହ

ଶ
ൌ ൜(C) ݖ ݔ ൅ ݕ ൌ 2

ݕ െ ݖ2 ൌ 5  

(D)	ݔ ൌ ݐ2 െ ݕ，9 ൌ െ2ݐ ൅ ݖ，11 ൌ െݐ ൅ ݐ，3 ∈ ܴ (E)	௫ାଷ
ଷ
ൌ ௬ିହ

ସ
ൌ ௭

ହ
。 

  (A)　；ሺ2	, െ2	, െ1ሻ//ሺ4	, െ4	, െ2ሻ且 L 上一點ሺെ3	, 5	, 0ሻ代入合 

(B)　；	ሺ2	, െ2	, െ1ሻ//ሺെ2	, 2	, 1ሻ，但 L 上一點ሺെ3	, 5	, 0ሻ代入不合 

(C)　；ቐ
௫ାଷ
ଶ
ൌ ௬ିହ

ିଶ
 ⟹  െ ݔ2 െ 6 ൌ ݕ2 െ 10 ⟹ ݔ2  ൅ ݕ2 െ 4 ൌ 0 ⟹ ݔ  ൅ ݕ ൌ 2

௬ିହ
ିଶ

ൌ ௭
ିଵ

 ⟹  െ ݕ ൅ 5 ൌ െ2ݖ ⟹ ݕ  െ ݖ2 ൌ 5
 

(D)　；	ሺ2	, െ2	, െ1ሻ//ሺ2	, െ2	, െ1ሻ，L 上一點代入  ൝
െ3 ൌ ݐ2 െ 9
5 ൌ െ2ݐ ൅ 11
0 ൌ െݐ ൅ 3

，得ݐ ൌ 3 

(E)　；	ሺ2	, െ2	, െ1ሻ				ሺ3	, 4	, 5ሻ故選(A)(C)(D) 

 

    5.設ܣ ൌ ቂ 0 1
െ1 0ቃ，若 B 為 A 的乘法反方陣，則下列選項哪些是正確的？ 

(A)	ܣଶ ൌ െܫଶ (B)	ܣ ൅ ଶܣ ൅ ଷܣ ൅ ସܣ ൌ ܱଶ (C)	ܤ ൌ െܣ (D)	ܤଶ ൌ   ଶܫ
(E)	ܤଵ଴ଷ ൌ െܣ。 

  (A)　；ܣଶ ൌ ቂ 0 1
െ1 0ቃ ቂ

0 1
െ1 0ቃ ൌ ቂെ1 0

0 െ1ቃ ൌ െ ቂ1 0
0 1ቃ ൌ െܫଶ 

(B)　；ܣଷ ൌ ܣଶܣ ൌ ቂെ1 0
0 െ1ቃ ቂ

0 1
െ1 0ቃ ൌ ቂ 0 െ1

െ1 0 ቃ，ܣସ ൌ ሺܣଶሻଶ ൌ ሺെܫଶሻଶ ൌ ଶܫ ൌ ቂ1 0
0 1ቃ 

ܣ    ൅ ଶܣ ൅ ଷܣ ൅ ସܣ ൌ ቂ 0 1
െ1 0ቃ ൅ ቂെ1 0

0 െ1ቃ ൅ ቂ0 െ1
1 0 ቃ ൅ ቂ1 0

0 1ቃ ൌ ቂ0 0
0 0ቃ 

(C)　；ܤ ൌ ଵିܣ ൌ ଵ
ୢୣ୲஺

ቂ0 െ1
1 0 ቃ ൌ

ଵ
ଵ
ቂ0 െ1
1 0 ቃ ൌ ቂ0 െ1

1 0 ቃ ൌ െܣ
 
 

(D)　；	ܤଶ ൌ ሺെܣሻଶ ൌ ଶܣ ൌ െܫଶ 

(E)　；	ܤସ ൌ ሺെܫଶሻଶ ൌ ଵ଴ଷܤ，ଶܫ ൌ ଷܤ ൌ ଶܤܤ ൌ ሺെܣሻሺെܫଶሻ ൌ ଶܫܣ ൌ  ܣ

故選(A)(B)(C) 
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    6.如右圖，	ܱ െ 為一金字塔，底是邊長為ܦܥܤܣ 1 之正方形，頂
點 O 與 A、B、C、D 之距離均為 2。試問下列哪些式子是正
確的？  

(A)	ܱܣሬሬሬሬሬറ ൅ ሬሬሬሬሬറܤܱ ൅ ሬሬሬሬሬറܥܱ ൅ ሬሬሬሬሬሬറܦܱ ൌ 0ሬറ (B)	ܱܣሬሬሬሬሬറ ൅ ሬሬሬሬሬറܤܱ െ ሬሬሬሬሬറܥܱ െ ሬሬሬሬሬሬറܦܱ ൌ 0ሬറ  
(C)	ܱܣሬሬሬሬሬറ െ ሬሬሬሬሬറܤܱ ൅ ሬሬሬሬሬറܥܱ െ ሬሬሬሬሬሬറܦܱ ൌ 0ሬറ (D)	ܱܣሬሬሬሬሬറ ∙ ሬሬሬሬሬറܤܱ ൌ ሬሬሬሬሬറܥܱ ∙   ሬሬሬሬሬሬറܦܱ
(E)	ܱܣሬሬሬሬሬറ ∙ ሬሬሬሬሬറܥܱ ൌ 2。 

  O 投影到底面為 H，ܱܣሬሬሬሬሬറ ൅ ሬሬሬሬሬറܥܱ ൌ ሬሬሬሬሬറܤሬሬሬሬሬറ則且ܱܪ2ܱ ൅ ሬሬሬሬሬറܦܱ ൌ  ሬሬሬሬሬറܪ2ܱ

(A)　；應為ܱܣሬሬሬሬሬറ ൅ ሬሬሬሬሬറܤܱ ൅ ሬሬሬሬሬറܥܱ ൅ ሬሬሬሬሬറܦܱ ൌ ሬሬሬሬሬറܪ4ܱ ് 0ሬറ  

(B)　；應為൫ܱܣሬሬሬሬሬറ ൅ ሬሬሬሬሬറ൯ܱܦ ൅ ൫ܱܤሬሬሬሬሬറ ൅ ሬሬሬሬሬറ൯ܱܥ ൌ ሬሬሬሬሬറܣܦ ൅ ሬሬሬሬሬറܤܥ ൌ ሬሬሬሬሬറܣܦ2 ് 0ሬറ 

(C)　；合 (D)　；合 

(E)　；	∆ܱܥܣ邊長為 2、2、√2 ∴應為ܱܣሬሬሬሬሬറ ∙ ሬሬሬሬሬറܥܱ ൌ 2 ൈ 2 ൈ ଶమାଶమି൫√ଶ൯
మ

ଶൈଶൈଶ
ൌ ଺

ଶ
ൌ 3 

∴選(C)(D)  

三、填充題（共 8 格，每格 8 分） 

7.長方體的長、寬、高三個邊長為ܤܣതതതത ൌ തതതതܥܣ、6 ൌ തതതതܦܣ、4 ൌ 3，A 到平面 BCD 的距離為    。 

  如右圖建立坐標系，設 A 為坐標原點，則ܤሺ6	, 0	, 0	ሻ、ܥሺ0	, 4	, 0	ሻ、ܦሺ0	, 0	, 3	ሻ 

平面 BCD 的方程式為௫
଺
൅ ௬

ସ
൅ ௭

ଷ
ൌ 1  2ݔ ൅ ݕ3 ൅ ݖ4 ൌ 12 

 A 到平面 BCD 的距離 |ିଵଶ|

√ସାଽାଵ଺
ൌ ଵଶ

√ଶଽ
ൌ ଵଶ√ଶଽ

ଶଽ  

 

8.設兩平面ܧଵ：ݔ െ ඥ2ݕ ൅ ݖ ൌ ݔ：ଶܧ，102 ൅ ඥ2ݕ െ ݖ ൌ 2013的銳夾角為    度。 

  設݊ଵሬሬሬറ ൌ ሺ1	, െ√2	, െ1ሻ，݊ଶሬሬሬሬറ ൌ ሺ1	, √2	, െ1ሻ 

݊ଵሬሬሬറ ∙ ݊ଶሬሬሬሬറ ൌ 1 െ 2 െ 1 ൌ െ2，|݊ଵሬሬሬറ| ൌ √1 ൅ 2 ൅ 1 ൌ 2，|݊ଶሬሬሬሬറ| ൌ √1 ൅ 2 ൅ 1 ൌ 2
 

ߠݏ݋ܿ ൌ േ ௡భሬሬሬሬറ∙௡మሬሬሬሬറ
|௡భሬሬሬሬറ||௡మሬሬሬሬറ|

ൌ േ െ ଶ
ଶൈଶ

ൌ േ ଵ
ଶ
  ߠ ൌ 60°或120°，故銳夾角為60° 

 

 

9.某國政府長期追蹤全國國民的經濟狀況，依訂定的標準將國民分為高收入和低收入兩類。

統計發現高收入的人口一直是低收入人口的兩倍，且知在高收入的人口中，每年有四成
會變成低收入，請問在低收入的人口中，每年有    成會轉變為高收入。 

 設低收入人口中每年有 x 會轉變為高收入 

ቂ0.6 ݔ
0.4 1 െ ቃݔ ൥

ଶ
ଷ
ଵ
ଷ

൩ ൌ ൥
ଶ
ଷ
ଵ
ଷ

൩  ൥
ଶ
ହ
൅ ௫

ଷ
ସ
ଵହ
൅ ଵ

ଷ
ሺ1 െ ሻݔ

൩ ൌ ൥
ଶ
ଷ
ଵ
ଷ

൩

 ଶ
ହ
൅ ௫

ଷ
ൌ ଶ

ଷ
  6 ൅ ݔ5 ൌ 10  5ݔ ൌ 4  ݔ ൌ 0.8，故每年有 8 成會轉變為高收入 

10.正四面體四個頂點分別為ܣሺ0	, 0	, 0ሻ、ܤሺ6	, 6	, 0ሻ、ܥሺ0	, 6	, 6ሻ、ܦሺ6	, 0	, 6ሻ，若四個面的重
心分別是 E、F、G、H，則四面體 EFGH 的體積    。 

 設∆ܤܣܦ∆、ܣܦܥ∆、ܦܥܤ∆、ܥܤܣ的重心依次為 E、F、G、H， 

得ܧሺ2	, 4	, 2ሻ、ܨሺ4	, 4	, 4ሻ、ܩሺ2	, 2	, 4ሻ、ܪሺ4	, 2	, 2ሻ  

ሬሬሬሬሬറܨܧ ൌ ሺ2	, 0	, 2ሻ，ܩܧሬሬሬሬሬറ ൌ ሺ0	, െ2	, 2ሻ，ܪܧሬሬሬሬሬറ ൌ ሺ2	, െ2	, 0ሻ
 

ሬሬሬሬሬറܨܧ ൈ ሬሬሬሬሬറܩܧ ൌ ሺ4	, െ4	, െ4ሻ，൫ܨܧሬሬሬሬሬറ ൈ ሬሬሬሬሬറ൯ܩܧ ∙ ሬሬሬሬሬറܪܧ ൌ 16，
 

所求面積ൌ ଵ
଺
ห൫ܨܧሬሬሬሬሬറ ൈ ሬሬሬሬሬറ൯ܩܧ ∙ ሬሬሬሬሬറหܪܧ ൌ ଵ଺

଺
ൌ ଼

ଷ
 

11.空間中一平面 E 與正 x 軸、正 y 軸、正 z 軸分別交於 A、B、C 三點，ܣܥതതതത ൌ തതതത，已ܤܥ

知 C 之坐標為ሺ0	, 0	, 1ሻ，且∆ܥܤܣ之面積為ଷ√଻
ଶ

，則平面 E 的方程式為    。 

 設ܣሺ݇	, 0	, 0ሻ，	ܤሺ0	, ݇	, 0ሻ，則ܣܥሬሬሬሬሬറ ൌ ሺ݇	, 0	, െ1ሻ，	ܤܥሬሬሬሬሬറ ൌ ሺ0	, ݇	, െ1ሻ 

面積ൌܥܤܣ∆ ଵ
ଶ
ටหܣܥሬሬሬሬሬറห

ଶ
ൈ หܤܥሬሬሬሬሬറห

ଶ
െ ൫ܣܥሬሬሬሬሬറ ∙ ሬሬሬሬሬറ൯ܤܥ

ଶ
ൌ ଵ

ଶ
ඥሺ݇ଶ ൅ 1ሻሺ݇ଶ ൅ 1ሻ െ 1ଶ ൌ ଵ

ଶ
√݇ସ ൅ 2݇ଶ ൌ ଷ√଻

ଶ
 

 √݇ସ ൅ 2݇ଶ ൌ √63，得݇ସ ൅ 2݇ଶ െ 63 ൌ ሺ݇ଶ ൅ 9ሻሺ݇ଶ െ 7ሻ ൌ 0  ݇ଶ ൌ െ9（不合）或 7，得݇ ൌ √7 

則平面方程式為 ௫
√଻
൅ ௬

√଻
൅ ௭

ଵ
ൌ 1，即ݔ ൅ ݕ ൅ ݖ7√ ൌ √7 

12.如右圖所示，ܦܥܤܣ െ 為邊長等於ܪܩܨܧ 1 之正立方體。若 P 點在立方體之內且滿足
ሬሬሬሬറܲܣ ൌ ଷ

ସ
ሬሬሬሬሬറܤܣ ൅ ଵ

ଶ
ሬሬሬሬሬറܦܣ ൅ ଶ

ଷ
ሬሬሬሬറ，則ܧܣ P 點至直線 AB 之距離為    。（化成最簡分數） 

 令ܣሺ0	, 0	, 0ሻ、ܤሺ1	, 0	, 0ሻ、ܦሺ0	, 1	, 0ሻ、ܧሺ0	, 0	, 1ሻ 

則ܲܣሬሬሬሬሬറ ൌ ଷ
ସ
ሺ1	, 0	, 0ሻ ൅ ଵ

ଶ
ሺ0	, 1	, 0ሻ ൅ ଶ

ଷ
ሺ0	, 0, 1ሻ ൌ ሺଷ

ସ
	 , ଵ
ଶ
	 , ଶ
ଷ
ሻ，即為 P 坐標 

∴ܲሺଷ
ସ
	 , ଵ
ଶ
	 , ଶ
ଷ
ሻ到 x 軸的距離為ටቀଵ

ଶ
ቁ
ଶ
൅ ቀଶ

ଷ
ቁ
ଶ
ൌ ටଵ

ସ
൅ ସ

ଽ
ൌ ටଶହ

ଷ଺
ൌ ହ

଺ 
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13.設ܣሺെ2	, 1ሻ、ܤሺ0	, 3ሻ，P 是拋物線ݕଶ ൌ  。    面積最小值為ܲܤܣ∆上一點，則ݔ8

 設ܲሺ2ݐଶ	, ଶݐሬሬሬሬሬറሺ2ܲܣ，ሻݐ4 ൅ 2	, ݐ4 െ 1ሻ，ܤܣሬሬሬሬሬറ ൌ ሺ2	, 2ሻ
 

 ∆ൌ ଵ
ଶ
| ቚ2ݐ

ଶ ൅ 2 ݐ4 െ 1
2 2

ቚ | ൌ ଵ
ଶ
ଶݐ4| ൅ 4 െ ݐ8 ൅ 2| ൌ ଵ

ଶ
ଶݐ4| െ ݐ8 ൅ 6|	  

 ൌ ଶݐ2| െ ݐ4 ൅ 3| ൌ |2ሺݐ െ 1ሻଶ ൅ 1| 

當ݐ ൌ 1時，面積有最小值為 1 

 

14.已知ܨଵ、ܨଶ為雙曲線ݔଶ െ ଶݕ ൌ 1的兩焦點，點 P 在雙曲線上且∠ܨଵܲܨଶ ൌ 60°，則ܲܨଵതതതത ൈ ଶതതതതܨܲ

之值為    。 

 ܿଶ ൌ ܽଶ ൅ ܾଶ ൌ 1 ൅ 1 ൌ 2 ∴ܿ ൌ ଶതതതതതܨଵܨ，2√ ൌ 2ܿ ൌ ଵതതതതതܨܲ|	，2√2 െ |ଶതതതതതܨܲ ൌ 2ܽ ൌ 2
 

cos60° ൌ ௉ிభതതതതതమା௉ிమതതതതതమିிభிమതതതതതതమ

ଶ௉ிభതതതതത	௉ிమതതതതത ൌ ሺ௉ிభതതതതതି௉ிమതതതതതሻమାଶ௉ிభതതതതത	௉ிమതതതതതିிభிమതതതതതതమ

ଶ௉ிభതതതതത	௉ிమതതതതത   

令ܲܨଵതതതതത ൈ ଶതതതതതܨܲ ൌ ଵ，ݔ
ଶ
ൌ ସାଶ௫ି଼

ଶ௫
  	ݔ ൌ 4，故ܲܨଵതതതതത ൈ ଶതതതതതܨܲ ൌ 4 


